

窗口前移 三项业务集成一项

义乌深化工伤"一件事"零次跑

□ 首席记者 林晓燕 通讯员 郑琤

本报讯 5月7日上午,我市首个 工伤保险定点医疗机构落户义乌普济 骨伤科医院。此举意味着,我市全面开 启工伤"一件事"零次跑试点工作。

"把办事窗口直接从行政服务中心移到医院,相关业务办理从'最多跑一次'到'一次不用跑',可以说,这是之前工伤'一件事'改革的升级版。"市人社局相关负责人介绍。

据介绍,我市从去年6月1日起, 开始推行工伤"一件事"办理。市人 社局通过最大程度地优化办事流 程、精简办事材料,将原来由3个处 室分别办理的"工伤认定、工伤保险 待遇支付、劳动能力鉴定"等三项业务整合为"一件事"办理。期间,工伤相关业务从"跑三地"重复提供12份材料,精简为"跑一地"提交6份。截至目前,市社保管理中心已办理600余件工伤"一件事"。

今年,我省出台《浙江省政务服务 2.0建设方案》,要求各地创新政务管 理和服务方式,加快实现"减大厅、减 窗口、减人员"目标。市人社局立足义 乌实际,全力深化工伤"一件事"改革。 其中,从"延伸""联办"入手,将工伤 "一件事"受理窗口前移至医院,实现 工伤业务医院"一窗受理、一站通办"。

"窗口前移"后,为广大受伤职工 带来了更为直接的便利。原先,工伤职 工就医定点医疗机构只负责工伤人员的就医诊疗。现在,当事人可以在工伤保险定点医疗机构就医时直接进入"绿色通道",免交医疗费用,相关工伤认定调查、劳动能力鉴定等工作在就医期间即可完成;社保经办机构获得工伤认定和劳动能力鉴定信息后,即可以办理相关待遇支付,真正实现"零次跑"。

贵州人小罗是后宅某压铸公司的一名开机工,去年11月作业期间,右手的拇指和食指被压铸机压伤,经认定为工伤。获悉义乌普济骨伤科医院可以直接办理工伤相关事宜后,他第一时间带着相关材料来医院咨询。

很快,在医院工作人员的引导下,小 罗和医院几位骨科鉴定专家见上了面。 专家边询问小罗受伤情况边翻看相关材料,并不时做好记录。"你可以先回去了。这个《丧失劳动能力鉴定申请表》,我们会填好给人社部门的,等通过了再电话通知你。"听了专家的话,小罗除了感谢外连说了好几个"太方便了"。"真是没想到,现在工伤报销操作起来可以这么方便,不用再跑到城里,在医院里就能办好了。"陪同小罗来的公司人事主管对该举措表示由衷点赞。

据了解,目前义乌普济骨伤科医院是我市首家承接工伤"一件事"改革试点的定点医疗机构。下一步,市人社局将根据试点情况选取更多的定点医疗机构开展工伤"一件事"受理,为更多工伤职工提供"一站式"服务的便利。

■社区生活圏

曲苑小区:将文明植入每个角落

□ 首席记者 林晓燕 文/摄

在4月份开展的我市"红黄旗小区(村)"评比中,曲苑小区位列其中。而这样的"红旗"牌子在该小区的文明墙上,已挂了4块。

人文明,则城文明。曲苑小区隶属稠城街道词林社区,是义乌主城区的老旧小区之一。近年来,曲苑小区通过"微治理",致力于将文明植入小区的每个角落,让老小区焕发新生机。

四个平台 完善基层自治格局

曲苑小区房屋年代久远,小区配套设施不完善,一楼架空层大多作为车库使用,其中不少被出租,用于居住和经营。由此而衍生出占道经营、环境卫生"脏乱差"等现象,小区居民对此意见较大。

为根治这些问题,2017年初, 街道、社区联合多部门对这里的车 库等开展集中整治,成效显著。同 时,对"诗词曲赋"实施精品小区建 设,通过对小区内的外墙装修、屋面 整治等提升小区品质形象。改造提 升后的这几个小区环境变好了,房 租和房价也都相应上涨。

曲苑小区精品改造完成后,社区积极发挥党员带头作用,开展小区道路清洁维护、楼道党建等活动,将孝文化、家文化在楼道内上墙。在楼道党员的带领和协调下,居民自筹资金安装智慧门禁系统,由党员担任楼道门禁系统管理员,作为红色楼道长担负起类似垂直房房东的重任,推动居民自治。



大类管理工作是城市管理工作的重要组成部分,也是创建全国文明城市的一项重要内容。年初,执法局稠城大队联合词林社区在曲苑小区设立稠城首个犬类管理示范点,实现宣传管理、服务便民"一体化"。

"无论是环境整治、垃圾分类,还是犬类管理等其他文明创建工作,都离不开四个平台的共同参与,以及广大党员志愿者的热心支持。"词林社区党委书记朱福生认为,加强党建统领下的四个平台建设是提升社区治理能力的有效途径之一。

开门见"景" 用墙体彩绘扮靓回家路

架空层落地的污水管网被粉刷成绿色,状如竹子;边上的信报箱被漆成天蓝色,箱面上绘有山体和绿竹;紧挨着的绿植中树立着几根翠绿的"竹子",楼上垂落下来的几根网线、有线电视线巧妙地插入其中。

在词林社区的曲苑小区,类似场景在很多居民楼外墙上可以看到。拉开单元楼的铁门,眼前的楼道让人眼睛一亮:只见通往一楼的楼道墙上图文并茂地彩绘着《咏鹅》,画面活泼,意

境优美,一旁箱体被刷上小桥流水的 变电箱也成了其中一景。

"打开门就是'风景',每次上下楼梯看着都舒服。"居民楼阿姨说,前些年小区环境差、秩序乱,楼道内经常会出现一些乱贴乱画、乱堆乱放等不文明现象。大概从2017年初开始,稠城街道通过对小区内的外墙装修、屋面整治等,提升小区品质形象。

行走在文明楼道间,小区居民在享受和谐氛围的同时也能提高自身的 文明素养,从而形成一股和谐正气的 社会新风,促进和谐社区建设。

月考核未达标进"转优班"

苏溪以房东培训房东抓实消防安全工作

___ 全媒体记者 骆红婷

本报讯"你家单间不能使用劣质灶具,电动车不能放到楼道,疏散通道不能堆放杂物……"近日,苏溪镇的3名房东代表走现场,化身"消防宣传员"进村人户,面对面向镇里的出租房房东讲解出租房"十二分制",指出存在的消防安全问题,讲解消防知识。

前不久,苏溪镇在疫情防控"党

建+单元"作战模式的基础上,制定出台《苏溪镇居住出租房"房东十二分制"考核标准》。走现场的3名房东在4月"房东十二分制"考核中未达标,他们被转入镇法制教育中心举办的出租房房东转优学习班学习。经过一轮培训后,整改良好的房东参与消防检查,让他们学以致用,以"房东培训房东"的方式,提高房东的参与度。

"通过这次走现场,我深刻认识

到出租房存在的问题,明白消防安全的重要性,同时,体会到检查人员的辛苦,回去以后我会以身作则,加强自查和整改。做好消防宣传工作,向其他房东和租客宣传消防知识。"参加此次房东走现场的房东楼先生感慨说,"我们自己也是房东,更明白房东的所思所想,消防安全知识宣传中既能设身处地为其他房东着想,又能合理分析问题。"

"我们把未达标的房东请到这里 参加培训,是想让每一位房东成为 宣传员,让他们知道出租房安全标准,掌握基本的消防技能,更大的功效是让他们人人可以为消防代言、人人可以成为宣传员,以点带面,起到扩大宣传的效果。"苏溪镇专职消防队队长楼华海说。截至目前,苏溪镇共组织13期房东参加出租房"十二分制"培训,400多名房东参加。参加过培训的房东表示,消防安全十分重要,回去后将积极落实整改,同时加强对租客的宣传教育。

江东"微信塔群"显威力

两小时,找回失踪女孩

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯"大家好,今早我校一名学生乘坐'滴滴'到学校附近下车,未进校门也未回家,请大家帮忙寻找……"5月6日一早,江东一小的"党建+联防联控"微信群里,响起了校长焦灼的"声音"。

当天上午8时30分,江东一小204班班主任在晨检考勤时发现班里一名女生未到校,于是立即联系学生家长,但家长电话一直不接。班主任第一时间将此情况报告学校值周领导,并与校领导一同前往学生家中了解情况。经家长证实,孩子出

门上学后并未回家。

9时30分左右,校长将寻人消息 发至江东一小"党建+联防联控"微 信群,求助"党建+单元"微信塔群。

情况紧急,微信群里的江东街道、江东派出所、市执法局江东大队等部门相关负责人,立即通过"党建+单元"微信群对寻人信息进行转发。江东街道主要负责人也发出号召,动员全街道对此进行最广泛的传播。社区、村……一时间,寻找孩子的消息得到层层转发,最大限度扩散了寻人启事。

与此同时,江东派出所民警一边通过天网查看视频监控寻找小

女孩,一边派出人员在学校附近开展 搜寻。经过多方努力,两个小时后,民 警在监控中看到,樊村48幢附近,一 个背着书包的女孩子坐在树下玩耍, 仔细比对后发现正是要寻找的这名 孩子。民警立即赶到现场,将女孩带 回学校。

当日11时30分许,女孩的父母来到学校领回孩子,对大家的帮助表示感谢。原来,小女孩家住五爱小区,当日一早她与双胞胎妹妹一同乘坐"滴滴"上学,在学校附近下车后,妹妹走进了校门,而她却因为"不想上学"没进去,所幸有了"党建+单元"巷战体系,才避免了意外的发生。

据悉,疫情暴发以来,江东街道以"党建+单元"巷战体系为抓手,建立了"一中心多平台"的社会矛盾纠纷化解服务体系,实现多部门集中办公、集约管理、集成服务,让基层社会问题、矛盾纠纷化解"最多跑一地",实现"降警情、减诉源、化信访、扫黑恶"的综合治理目标,确保人民安居乐业、社会安定有序,努力推进高水平平安江东建设。截至目前,江东街道已组建一级单元20个、二级单元98个、三级单元2814个,2.2万人加入作战微信塔群,各网格排查矛盾纠纷数101件,各级矛盾纠纷调处中心化解93件,化解率100%。

冷空气"打湿"周末 闷热天气将持续

■天气早知道

○ 全媒体记者 陈健贤

昨晚上演了今年最后一次 "超级月亮",可惜天公不作美, 云层厚厚地挡住了月亮的"美 貌"。不止身在义乌的我们, 受到大范围阴雨天气的影响, 大部分地区都难以观赏到今 年的最后一次"超级月亮"。 你是否为错过这一天文景观 而可惜?不要紧,接下去还有 日环食值得期待,日环食将于 6月21日下午隆重登场,届时, 我国全境可见。

阴雨天气+"高温",让这 两天变得比较闷热,不少小 伙伴都直呼受不了这样的感 觉。从最新的天气预报来看, 这样的天气还将持续一段时 间。今天,副热带高压北抬, 我市以多云天气为主,午后 部分地区有雷阵雨天气。这 个周末,地面弱冷空气南下, 雨水也随之而来,我市将有一次明显的降水天气过程,阴有阵雨或雷雨。这波雨水的影响不会太久,周日夜里,雨止转阴到多云。下周又将迎来连晴的好天气。

一看到"冷空气",大家都以为天气会凉快一点吧?现在的冷空气"制冷效果"大不如之前了。今天最高气温或将触摸到35℃"高温线",再加上空气湿度较大,会让人感觉很闷热。冷空气只能在周末起到一点降温效果,周末最高气温仍在27-29℃。与今天相比,周末闷热感会有所减弱,怕热的小伙伴可以把空调关掉,换成电风扇"护体"。

总之,往后的日子会越来越热,大家就准备好接受阳光的"烤"验吧。如果不想被晒黑就要做好防晒工作,尤其是多云天气,不要以为云朵遮住了太阳就不会被晒黑,紫外线是不能不防的,大家出门时一定要采取防晒措施,同时保证充足的饮水量,以免中暑。

罂粟不能治"牙疼"!

义乌公安查获多起非法种植罂粟案件

___全媒体记者 陈洋波

本报讯 5月6日,市公安局大陈派出所民警现场查获31株罂粟。种植这些罂粟的骆某某说,罂粟苗是在朋友傅某家看到的,听说傅某要将罂粟铲除,他便把罂粟苗要回了家里种植,"主要是为了治牙疼"。当天,骆某某被责令铲除罂粟,并被警方处以行政处罚。

无独有偶。市公安局上溪派出所民警在辖区巡逻时发现,上溪镇黄山一村附近的田地里盛开着鲜花。民警仔细观察后,发现这种"花"像极了罂粟花。经辨别证实,这些植物就是罂粟。违法行为人陈某某说,罂粟开花很漂亮,还能"治牙疼",就抱着试试看的想法,把种子撒在了田地里种植。民警依法收缴了110株罂粟,并对

陈某某处以行政处罚。

据了解,"春季禁种铲毒专项行动"开展以来,义乌公安充分发挥"党建+单元+警务"模式作用,发动驻村辅警、党员干部、联防队员等各方力量,对可疑地块进行严查。另一方面深入田间地头、房屋前后等潜在非法种植区域,进行拉网式实地排查。同时,创新使用"无人机"开展巡逻工作,确保巡逻防控无死角。

"食用罂粟能预防感冒和治疗头疼、牙疼,这纯属误解。罂粟、大麻和古柯并称为三大毒品原植物,我国法律规定,一株都不能种,种就是违法。罂粟苗和罂粟壳中含有吗啡等生物碱,长期食用,人会出现发冷、出虚汗、浑身乏力、面黄肌瘦等症状,对身体危害很大。"市公安局相关负责人表示。

部门联合执法

向餐饮店无序行为"亮剑"

□ 通 讯 员 孙春燕 全媒体记者 林晓燕

本报讯 为进一步规范餐饮行业秩序,近日,市执法局廿三里大队会同廿三里市场监管所等部门,对廿三里街道开元南街、开元北街等主要路段的餐饮单位开展联合执法。

活动当天,执法队员就油烟净化设施安装、运行、清洗及证照持有等情况,对辖区有油烟的餐饮场所进行重点检查,确保全部规范安装油烟净化设施并正常运行,使餐饮油烟达标排放。

此次整治共检查餐饮单位 58家。从检查情况来看,部分 餐饮单位存在清洗油烟净化器 不及时,台账登记不详细,油烟 净化器装而不用等问题。针对 发现的问题,执法队员逐一指 出,并责令相关经营者限期整

此外,执法队员还对餐饮单位的燃气使用情况、餐具消毒情况等进行检查。期间,发现某饺子馆在杂物间储存并使用了1只50kg的燃气瓶,涉嫌燃气用户在不具备安全条件的场所使用燃气,执法队员依法对其进行立案查处。

大陈"党建+"排查出 一网络诈骗窝点

全媒体记者 陈健贤通 讯 员 赵俊开

本报讯 近日,大陈镇利用"党建+单元+出租房"作战体系,成功排查一处网络诈骗窝点。

"工业区块能达利路 2 号一出租房内只登记了两个人姓名,却有6台电脑,20余骗等机,我怀疑是网络诈骗窝点。"目前,大陈镇出租房管理指挥长收到了"党建+出租房"三级微信群中的一条上报信息,该信息由正在进行例查的出租房管理队队员上报。在对现场照片进行快速研判后,大陈镇出租房管理队、派出所民警立即前往现场进行排查。

镇出租房管理队队员到达后,保护了现场,并拦下了想趁机溜走4名人员。大陈派出所民警依法将几名涉案人员带回调查,初步查明该案涉及境外网络诈骗,具体情况正在进一步侦办中。

据了解,大陈镇自开展"党建+单元+出租房"作战模式以来,镇出租房管理队与镇派出所、镇专职消防队共同组建5分钟快速反应圈,时时响应、事事跟进。每日对镇区4个工作网格内的出租房消防安全开展联合巡查。截至目前,已开展出租房检查1200余处,核查人员约8000人,发现通道不畅、消防设施过期、劣质灶具未更换等问题270余个,均当场处理。



